



## **В Ростовской области пятеро участников преступного сообщества признаны виновными в совершении ряда особо тяжких преступлений на территории Северного Кавказа, в том числе терроризме**



Собранные Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора Иссе Хашагульгову, Хизару Даурбекову, Микаилу Хашагульгову, Магомеду Даурбекову и Юсупу Дзангиеву. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 209, 210, 317, 205, 222, 223, 167 УК РФ (бандитизм, участие в преступном сообществе, посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа, террористический акт, незаконный оборот и изготовление оружия, умышленное уничтожение или повреждение имущества). Следствием и судом установлено, что в 2007-2010 годах указанные лица вступили в преступное сообщество «Вилайт Галгайче» для совершения тяжких и особо тяжких преступлений, направленных на изменение основ конституционного строя Российской Федерации и нарушение территориальной целостности государства, в том числе террористической направленности. Одним из руководителей сообщества был назначен Исса Хашагульгов. Преступления, совершаемые участниками преступной организации отличались жестокостью и циничностью. Так, 9 сентября 2010 года у входа Центрального рынка города Владикавказа Республики



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Северная Осетия-Алания, зная о большом скоплении местных жителей в связи с предстоящим религиозным праздником, участники вооруженной группы в целях дестабилизации общественно-политической обстановки, устрашения населения, а также воздействия таким образом на принятие решений органами власти, совершили подрыв взрывного устройства. В результате террористического акта признано потерпевшими 472 человека, из которых 19 человек погибли, в том числе дети. Материальный ущерб составил более 3 млн. рублей. Установлено, что именно Исса Хашагульгов и Хизар Даурбеков участвовали в изготовлении и закладке бомбы. Кроме того, на счету участников преступного сообщества ряд нападений и посягательств на сотрудников правоохранительных органов. Так, 11 сентября 2009 года, подъехав на автомобиле к стационарному посту дорожно-постовой службы «Волга-16» МВД по Республике Ингушетия, они совершили подрыв взрывного устройства, в результате чего погибли двое гражданских лиц, а также 4 сотрудника ДПС получили ранения различной степени тяжести. В декабре 2009 года участники преступной группы по той же схеме у поста «Волга-16» совершили подрыв взрывного устройства, в результате чего 5 сотрудников милиции, 11 военнослужащих и 5 гражданских лиц получили вред здоровью различной степени тяжести. В 2010 году нападавшие совершили ряд посягательств на посту ДПС «Волга-17», в результате чего пострадали еще 13 сотрудников правоохранительных органов. На контрольном посту милиции №105 МВД по Республике Северная Осетия-Алания, участники банды также подорвали взрывное устройство, в результате чего погиб один милиционер и еще 4 были ранены. В ходе расследования уголовного дела у руководителей и участников преступного сообщества изъято более 350 единиц огнестрельного оружия, 50 тысяч боеприпасов и 100 кг взрывчатых веществ. Для сбора доказательств проведен большой объем следственных действий: 92 осмотра мест происшествий на территории Республик Ингушетия и Северная Осетия-Алания, более 1700 судебных экспертиз различного характера и сложности, в том числе комплексные и комиссионные, проведено 67 обысков в жилище, 75 выемок у физических и юридических лиц, допрошено в качестве свидетелей 476 лиц, 71 допрос подозреваемых и обвиняемых, 10 очных ставок, 17 проверок показаний на месте, направлено 143 поручения о производстве отдельных следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий. Материалы уголовного дела составили 587 томов. Расследование уголовного дела осуществлялось в тесном взаимодействии с сотрудниками МВД и ВОГ МВД России по Республике Северная Осетия - Алания, УФСБ России по Республике Ингушетия. Приговором суда Иссе Хашагульгову назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы, Хизару Даурбекову – 24 лет лишения свободы, Микаилу Хашагульгову и Магомеду Даурбекову – 14 лет лишения свободы, а Юсупу Дзангиеву – 20 лет лишения свободы.  
Руководитель управления В.И.Маркин

09 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/521609>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---